1.- ¿cuál es la función de los centríolos en la célula?

A) Intervenir en la formación de las fibras del huso mitótico.

B) Degradar las sustancias nutritivas durante la digestión.

C) Obtener energía a partir de compuestos químicos.

D) Participar en la síntesis de proteínas.

2.- La molécula que proporciona energía a la célula para que ésta pueda realizar sus funciones recibe el nombre de 

A) ADN.          ADP.              ARN.            ATP.

3.- ¿Cuál de las siguientes sustancias actúa como molécula transportadora de oxigeno?

A) Caseína.                Colágeno.              Tripsina.          Hemoglobina.

4.- En la respiración celular, el bióxido de carbono sale de la célula por el mecanismo denominado

A) difusión.                Plasmólisis.           Bomba de sodio.        Transporte activo.

5.- Si durante la síntesis de proteínas se presenta una mutación en el RNA de transferencia a nivel de la valina. Lo más probable es que las proteínas presenten incapacidad para

A) Provocar la formación de polisomas.              Sintetizar la cadena de polipéptidos.

B) Enlazar la totalidad de los aminoácidos.         Dar estructura al nucleolo de la célula.

6.-Observe lo siguiente:
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En el dibujo anterior se representa una célula durante el paso de la primera división meiótica que recibe el nombre de

A) profase.                 Anafase.            Metafase.               Telofase.

7.- Se dice que un virus es patógeno por que es capaz de

A) Producir toxinas en el organismo.                  Penetrar en el organismo.

B) Paralizar la célula.                                           Destruir la célula.

8.- La mayoría de las bacterias, para reproducirse de manera asexual, pueden emplear los siguientes mecanismos, EXCEPTO el indicado con la letra:

A) Propagación vegetativa.          Fisión binaria.               Esporulación.                       Gemación.

9.- En el siguiente dibujo que corresponde a un corte transversal de un tronco. La estructura por donde asciende el agua con  sales minerales está señalada con la letra:
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10.- ¿Cuál de los siguientes enunciados menciona el mecanismo por el cual se lleva a cabo la absorción pasiva en las plantas?

A) Las sales minerales acumuladas en la raíz provocan un gasto menor de agua en las hojas.

B) Los productos elaborados en las hojas provocan que se acumulen gran cantidad de agua en tallo.

C) La concentración de agua en el tallo provoca que ésta se mueva hacia las nervaduras de las hojas.

D) El déficit de agua en las hojas provocan el movimiento del agua del suelo hacia los pelos radicales.

11.- La fase asexual en el ciclo de vida del plasmodium se efectúa en.

A) Los leucocitos del huésped.                               Los glóbulos rojos del huésped.

B) Las glándulas salivales del mosquito.                Las células intestinales del mosquito.

12.- Durante el desarrollo embrionario de la rana, el esbozo del aparato digestivo se forma cuando.

A) las células del labio dosal se invaginan.            Las células del mesodermo se dividen.

B) El blastocele se segmenta.                                 El ectodermo se alarga.

13.- ¿Cuál de los siguientes procesos ocurre en el embrión humano durante el primer mes de embarazo?

A) Se empiezan a formar los huesos.

B) Aparecen los primeros esbozos del sistema nervioso.

C) Se empiezan a desarrollar los ojos, los brazos y las piernas.

D) Aparecen las primeras inhalaciones y exhalaciones de los pulmones.

14.- ¿Cuál de las siguientes funciones del sistema nervioso humano realiza el bulbo raquídeo?

A) Controla el equilibrio del individuo.

B) Regula el equilibrio del agua en el individuo.

C) Regula los movimientos musculares del individuo.

D) Controla las funciones vitales involuntarias en el individuo.

15.- ¿Cuál de los siguientes criterios utiliza la taxonomía natural para clasificar a los seres vivos?

A) Las diferencias que presentan a nivel molecular algunas de sus proteínas.

B) Las semejanzas que presentan en su morfología externa.

C) Las diferencias que presentan en su nicho ecológico.

D) Las semejanzas que presentan en su comportamiento.

16.- La vitamina K es importante en el organismo para evitar.

A) Resequedad en la piel.                     Sangrado en las encías.

B) Retardo en la coagulación.               Inflamación de las articulaciones.

17.- La hormona que tiene como función activar los procesos de oxidación en la.

A) Epinefrina.              Cortisona.                Insulina.            Tiroxina.

18..- ¿En cuál de los siguientes casos se adquiere inmunidad pasiva?

A) Una niña se contagia de hepatitis.                     Una señora se vacuna contra la tifoidea.

B) A un niño se le inyecta toxoide tetánico.           A un hombre se le aplica suero anticrotalico.

19.- Durante el proceso digestivo del hombre, la estructura que regula el paso de alimento al duodeno es.

A) La faringe.         El esófago.           La vesícula biliar.         El esfínter pilórico.

20.- En el oído humano, las vibraciones de alta frecuencia son canalizadas hacia el conducto auditivo por la estructura llamada.

A) Cóclea.               Martillo.             Oído externo.             Nervio auditivo.

21.- En las siguientes opciones se menciona algunas características que un padre le puede heredar a su hijo EXCEPTO la señala con la letra:

A) El color del cabello.  

 B) El tamaño de la nariz.       

 C) La afición por un deporte. 

 D)La forma de los dientes.

22.- ¿Cuál de las siguientes opciones presenta todas las sustancias que, según la teoría de Oparin formaron los primeros compuestos orgánicos?

A) Vapor de agua, oxígeno, metano y amoniaco.     

B)            Vapor de agua, metano, amoniaco e hidrógeno.

C) Bióxido de carbono, oxígeno, metano y amoniaco.   

D)      Bióxido de carbono, metano, amoniaco e hidrógeno.

23.- ¿Cuál de los siguientes ancestros del hombre actual es posiblemente el más antiguo?

A) El hombre de Neandertal. 

B)      El hombre de Cro-Magnon. 

C)    El Australopithecus.   

D)   El Homo erectus.

24.-Una diferencia entre el Paranthropus y el Australopithecus es que este último tenia.

A) Gran desarrollo corporal.

B)  Un menor grado de evolución.

C) Mucha facilidad para fabricar cuchillos

D) Una alimentación a base de vegetales.

25.- La velocidad con que ejecutan la danza circular las abejas obreras indica a las otras la.

Zona del alimento.    

         Riqueza del alimento.             Dirección del alimento.         Distancia del alimento.

26.- A un cultivo agrícola invadido por áfidos (pequeños insectos chupadores que se alimentan de libélulas), se le aplico DDT durante un año para combatirlos. Lo que sucedió se resume en el siguiente esquema.

27. ¿Cuál de las siguientes opciones completa correctamente el esquema anterior?

A) Las libélulas fueron eliminadas.

B) Las libélulas se trasladaron a otros habitantes.

C) Los áfidos y las libélulas se volvieron resistentes a los insecticidas.

D) Los nichos dejados por las libélulas fueron ocupados por los áfidos.

28.- ¿Cuál de las siguientes actividades que realiza el hombre le causa menos problemas al medio ambiente?

A) Efectuar el sobrepastoreo en una zona boscosa.             

B) Practicar el monocultivo en una región extensa.

C) Aplicar los insecticidas por medio de aparatos especiales.

D) Abonar los suelos de cultivo mediante la aplicación manual.

29- A una persona enferma de salmonella typhosa se la aplican varias dosis de penicilina; después de un tiempo, se observa que persiste la infección aun cuando la persona ingiera más antibiótico. Esto puede deberse a que las bacterias.

A) Poseen núcleo organizado.                           Son inducidas a presentar mutación.

B) Se reproducen solo en células vivas.           Se implantaron en otro lugar del cuerpo.

30.-  Las entidades biológicas que se encuentran en el umbral de la vida debido , entre otros factores, a que tienen la propiedad de poder transformarse en cristales son:

a) Los virus     Las bacterias         Las cianofitas       Los paramecios

31.-  En la célula , el núcleo desempeña las siguientes funciones, EXEPTO la señalada con la letra :

a) Controla su crecimiento                   Produce el RNA necesario para la síntesis de proteínas 

b) Interviene en su división .               Aporta los aminoácidos para la síntesis de proteínas .

32.-  Las estructuras celulares encargadas de almacenar temporalmente alimentos o material de desecho se denominan :

a) Vacuolas               Ribosomas              Centríolos            Centrosomas 

33.-  El peso de alguna sustancia solvente a través de la membrana semipermeable se efectúa por el mecanismo llamado:

a) Osmosis                        Plasmolisis               Bombo de sodio          Transporte activo

34.-  Cuando incide la luz sobre un cloroplasto , la clorofila presenta en el favorece saltos de electrones , los cuales son desviados con la finalidad de producir 

a) Luz                 Calor                   Energía                   Electricidad 

35.-  ¿ Cuales de las siguientes sustancias penetran a la célula por transporte activo?

a) Las grasas                  Los almidones             Las sales minerales           Los ácidos nucleicos 

36.- La fase de la mitosis en la cual los cromosomas se agrupan en el centro celular es la 

 Profase                    Anafase                Metafase                Telofase

37.- De las siguientes entidades biológicas , ¿cuáles son las que invariablemente presentan simetría helicoidal, cúbica y compleja? 

a) Las algas           Los virus           Las bacterias           Los protozoarios

38.- Las estructuras de una planta que funciona como un sistema de conducción de arriba hacia abajo son:

Las traqueadas                   Los tubos cribosos          Los radios vasculares       Las fibras esclerenquimatosas

39.- ¿ Cual de las siguientes estructuras intervienen en el transporte de agua y de alimentos en los troncos de los vegetales?

a) La medula           El cambium            Los radios vasculares         Las fibras esclerenquimatosas

40.- ¿ Cual de los siguientes estudiantes , por su afirmación , demuestra que las    plantas respiran? 

a) Cuando se aplica luz directa a las hojas de ciertos vegetales acuáticos se observa el desprendimiento de pequeñas burbujas de oxigeno

b) Existe algunas semillas que en estado latente puede resistir temperaturas extremas . conservando así durante largos periodos de tiempo.

c) Al terminar la actividad de las hojas se ponen de manifiesto los caroteno idees , adquiriendo estas un color amarillo

d) Al color semillas germinadas en un matraz cerrado al vació se registra una elevación de temperatura dentro de esto

41.- Al observar por el microscopio un corte de tejido vegetal se encontraron los estomas como se representa en el siguiente dibujo.
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  Lo anterior significa que en el vegetal 

a) Las células estomaticas están a punto de plasmolizarse .        La transpiración es intensa 

b) Las células estomaticas perdieron turgencia                             La transpiración es mínima

42.-  Durante el ciclo del carbono . una de las formas en las que se libera bióxido de carbono a la atmósfera es a través de la 

a) Formación de nuevos lechos fósiles 

b) Actividad simbiótica despeñada por los microorganismos

c) Descomposición de la materia debido a los microorganismos 

d) Elaboración de compuestos orgánicos por medio de la fotosíntesis

43.-  ¿En donde se lleva a cabo la descomposición de las partículas alimenticias que penetran en la esponja?

a) En los coanocitos            En los  pinacocitos            En las células poro             En las células mesen quima

44.- Durante el proceso digestivo del hombre , las sustancias no digeribles , el agua y otros compuestos no absorbidos pasan a la estructura denominada

a) Apéndice            Páncreas                 Duodeno              Colon

45.- Lea lo siguiente 

       En el sistema nervioso del hombre , el _________________ regula y coordina directamente la contracción de los músculos .

a) Tálamo           Cerebelo                Hipotálamo              Bulbo raquídeo

46.- En el siguiente dibujo , la parte del oído humano cuya función es mantener el equilibrio esta esta señalada con la letra 
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47.- La agrupación de cierta especie de peces que permanecen juntos y establecen de dependencia se denomina 

a) Hato                  Bandada               Sociedad                Cardumen

48.- ¿En cual opción se menciona una de la pruebas directas de la teoria de la evolución? 

a) La comparación del desarrollo embrionario de diversos organismos 

b) La existencia de fósiles de trilobites en determinadas montañas 

c) La comparación de los miembros delanteros de diferentes vertebrados 

d) La existencia de una unidad de estructura y función en los seres vivos 

49.- lea la siguientes situación hipotética: 

durante un experimento le fue extraído el timo a un grupo de   ratas y se les inyecto virus atenuados de la hepatitis: a otro 

grupo de ratas no se les quito la glándula, pero si se les  administro virus atenuados. Después de una semana, las ratas 

sin glándulas habían contraído la enfermedad, en tanto que las   otras otras estaban sanas. 

En el experimento anterior, la extracción glandular provoco en las ratas la

a) Digestión lisosomal del dna invasor por las células del hígado 

b) Inhibición de la respiración mitocondrial en las células del hígado 

c) Inhibición en la formación de células encargadas de la producción de anticuerpos contra los anfígenos 

d) Alteración a nivel del rna mensajero de las células que forman los anticuerpos, provocando una reacción antígeno anticuerpos deficientes 

50.- el flujo de líquidos que se encuentra en los conductos semicirculares del oído del hombre permite a los receptores informar el cerebro de los 

a) Cambios de presión          Giros de la cabeza       Movimientos del tímpano         Cambios de intensidad sonora 

51.- mendel, al cruzar chícharos redondos lisos con chícharos rugosos, obtuvo en la primera generación 

a) 50% de chícharos lisos                  25% de chícharos rugosos 

b) 100% de chícharos lisos               100% de chícharos rugosos 

52.- un biólogo cuenta con una prueba indirecta para apoyar la teoría de la evolución cuando 

a) Establece que el celacanto es un pez actual cuyas características no han cambiado desde ese miles de años 

b) Demuestra que algunas bacterias no logran ser erradicadas si se les ataca continuamente con un mismo antibiótico 

c) Concluye que los fósiles de mesohipus pertenece a uno de los antecesores del caballo

d) Afirma que el embrión delos mamíferos presenta una gran similitud con el de las aves 

53.- para que dentro de una población se llegara a presentar una gran variedad de especies en corto tiempo, algunos de sus habitantes tendría que 

a) Ser presas de sus depredadores                    Consumir alimentos diferentes 

b) Sufrir alteraciones genéticas                        Ser alejados de su hábitat

 54.- uno de los criterios mas modernos que toman como base los taxónomos para clasificar los organismos esta señalado en la opción 

a) La longevidad                                   El ancestro común

b) La fisiología de los órganos              La estructura bioquímica de las células 

55.- ¿cuál de las siguientes parejas de organismos forman parte de una sociedad?

a) El alga y el hongo           El acaro y el conejo         La rémora y el tiburón          La obrera y el zángano 

56.- el empleo inadecuado de eritromicina para combatir infecciones bacterianas trae como consecuencia que las bacterias 

a) Sean estimuladas en su crecimiento                Sufran mutaciones ocasionales 

b) Alteren su ciclo de vida                                  Adquieren resistencia

57.- las siguientes medidas ayudan a controlar la contaminación ambiental, excepto la señala con la letra: 

a) Disminuir el uso de insecticidas                         Instalar plantas purificadoras de agua 

b) Distribuir las fabricas en diferentes zonas         Disminuir el numero de automóviles circulantes 

58.- A un cultivo agrícola invadido por áfidos (pequeños insectos chupadores que se alimentan de libélulas), se le aplico DDT durante un año para combatirlos. Lo que sucedió se resume en el siguiente esquema.
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1. La unidad fundamental de estructura de los seres vivos es

A) el átomo. 

B) la célula. 

C) el tejido. 

D) la molécula.

2. La fórmula estructural de la glucosa está señalada con la letra:
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3. Lea el siguiente párrafo:

En Biología se define a la _________________ como todo material viviente del planeta.

Elija la opción que completa correctamente el párrafo anterior.

A) especie

B) biosfera

C) población

D) comunidad

4. Las células, para llevar a cabo su actividad metabólica, obtienen energía de los enlaces químicos de la molécula del

A) RNA. 

B) DNA. 

C) ATP. 

D) ADP.

5. Por medio de la respiración anaerobia, las plantas son capaces de

A) sintetizar compuestos bajos en energía.

B) utilizar como alimento sus moléculas estructurales.

C) descomponer el agua para obtener el oxígeno necesario.

D) realizar sus actividades metabólicas en ausencia del oxígeno.

6. Cuando una levadura transforma la glucosa en alcohol etílico, requiere de la intervención de ciertas sustancias cuya naturaleza no se altere al actuar. Estas sustancias reciben el nombre de

A) aldehídos.

B) cetonas.

C) enzimas.

D) lípidos.

7. En la mitosis, durante la etapa de metafase, los cromosomas se

A) hacen evidentes.

B) dirigen hacia los polos.

C) alinean en la placa ecuatorial.

D) unen para formar la red cromática.

8. ¿Cuál de los siguientes cambios se presenta durante la profase media de la meiosis?

A) Los pares homólogos de cromosomas se empiezan a separar.

B) Los pares de cromosomas emigran hacia la placa ecuatorial.

C) El par de cromosomas se duplica y cada cromosoma se transforma en dos cromátidas.

D) El sobrecruzamiento de las porciones de los pares homólogos de cromosomas se completa.

9. Según la teoría de Oparin, algunos de los componentes de la atmósfera primitiva eran el

A) dióxido de carbono y el argón. 

B) monóxido de carbono y el helio.

C) nitrógeno, el ozono y el oxígeno. 

D) metano, el amoniaco y el hidrógeno.

10. Uno de los argumentos que utilizó Darwin para concluir su Teoría de la Selección Natural fue el estudio que llevó a cabo acerca de

A) la diversidad de especies con los mismos hábitos alimenticios.

B) el patrón de comportamiento que predominaba en las diferentes especies.

C) las diferentes etapas reproductivas de las especies emparentadas filogenéticamente.

D) los rasgos característicos que presentaban las especies de acuerdo con el hábitat en el que se encontraban.

11. La principal característica que hay que considerar para clasificar a los organismos por medio del sistema natural es su

A) estructura.

B) nicho ecológico.

C) tipo de alimentación.

D) forma de reproducción.

12. A una persona infectada por Salmonella thyposa se le aplicaron varias dosis de penicilina; después de un tiempo se observa que persiste la infección aun cuando la persona ingiere más antibiótico.

Lo anterior puede deberse a que las bacterias

A) poseen un núcleo organizado.

B) son insensibles al medicamento.

C) se reproducen sólo en células vivas.

D) se implantaron en otro lugar del cuerpo.

13. ¿Cuáles de las siguientes enzimas están contenidas en el jugo gástrico?

A) Pepsina y lipasa.

B) Amilasa y maltosa.

C) Amilopepsina y esteapsina. 

D) Tripsina y quimiotripsina.

14. ¿Cómo participan las algas verdeazules durante el ciclo del nitrógeno en la naturaleza?

A) Convirtiendo el amoniaco en nitritos.

B) Liberando dicho elemento al des componer a los nitratos.

C) Fijando dicho elemento para utilizarlo en la formación de sales.

D) Descomponiendo los restos de organismos con la subsecuente liberación de amoniaco.

15. Los estreptococos son bacterias que se

caracterizan por agruparse formando

A) parejas.

B) racimos.

C) largas cadenas.

D) pequeñas espirales.

16. A diferencia de las hidras, las esponjas degradan los alimentos principalmente en las

A) células collar.

B) células de cubierta.

C) vacuolas digestivas.

D) cavidades gastrointestinales.

17. Durante la digestión humana, la sustancia que propicia el medio adecuado para que se lleve a cabo la disolución y separación de los alimentos en el estómago se llama

A) ácido clorhídrico.

B) ácido pirúvico.

C) pepsina.

D) lipasa.

18. El componente sanguíneo que transporta al oxígeno se denomina

A) eritrocito.

B) leucocito.

C) plaqueta.

       D)  plasma.

19. A continuación se enlistan algunos de los fenómenos que se llevan a cabo en los

estomas durante el proceso de transpiración:

I. Apertura del ostiolo.

II. Plasmólisis,

III. Evaporación,

IV. Turgencia.

De las siguientes secuencias formadas con

la lista anterior, ¿cuál es la que se presenta

durante la transpiración de las plantas?

A) II, III, IV y I.

B) IV, I, III y II.

C) I, IV, III y II.

D) III, II, IV y I.

20. A diferencia del saltamontes, la lombriz de tierra realiza el intercambio gaseoso a

través de

A) las branquias.

B) los opérculos.

C) los espiráculos.

D) las capas cutáneas.

21. Durante la respiración humana el oxígeno se transmite por difusión a través de la doble capa de células formada entre los

A) alvéolos y capilares.

B) bronquiolos y capilares.

C) alvéolos y vasos sanguíneos.

D) bronquiolos y vasos sanguíneos.

22. Las estructuras del sistema linfático que se encargan de digerir a los microbios que

invaden el organismo son los

A) antígenos.

B) fagocitos.

C) anticuerpos.

D) fibroblastos.

23. Lea el siguiente párrafo:

Durante ciertas enfermedades bacterianas,

los anticuerpos del organismo atacado

unen sus centros activos a las toxinas

producidas por las bacterias patógenas. Es

tas toxinas, a su vez, se unen a más anticuerpos hasta que el resultado final es la

formación de una malla tridimensional

insoluble en donde quedan inmovilizados

los antígeno peligrosos.

¿Cuáles son los anticuerpos que participan

en el proceso inmunológico anterior?

A) Precipitinas

B) Aglutininas

C) Opsoninas

D) Lisinas

24. La hormona que regula la utilización del azúcar del organismo es la

A) insulina.

B) cortisona.

C) adrenalina.

D) adrenocorticotrófica.

25. La anemia perniciosa causada por una

deficiencia vitamínica puede prevenirse

ingiriendo alimentos ricos en vitamina

A) A

B) B1

C) B12

D) D

26. Durante el trayecto del impulso nervioso a través de un arco reflejo complejo, la médula espinal actúa como

A) efector.

B) receptor.

C) ajustador.

       D) modulador.

27. ¿Cuál de las siguientes partes del sistema nervioso del hombre aloja al centro de control del apetito?

A) Tálamo.

B) Cerebelo.

C) Hipotálamo.

D) Bulbo raquídeo.

28. Durante el ciclo de vida de un musgo, el esporofito joven obtiene la mayor parte de nutrientes y agua a partir del

A) óvulo.

B) tallo.

C) cigoto.

D) gametofito.

29. Durante el desarrollo de un vegetal, ¿a qué da lugar la etapa de diferenciación celular?

A) Al floema.

B) Alas hojas.

C) A las fibras.

D) Al parénquima.

30. El mamífero que durante su desarrollo embrionario está unido a la madre por medio de una placenta y que posterior mente se traslada a una bolsa que ésta tiene en el abdomen para concluir su desarrollo es el indicado con la letra:
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31. Cuando Mendel cruzó plantas de chícharo que producían semillas redondas con plantas que producían semillas lisas, encontró que la primera generación filial producía solamente semillas redondas. Al cruzar individuos de esta generación encontró que la descendencia se producía en la proporción establecida en la opción:

A) Todos rugosos.

B) Todos redondos.

C) Un rugoso por cada redondo.

D) Un rugoso por cada tres redondos.

32. ¿Cuál de las siguientes combinaciones establecidas entre el donador y el receptor durante una transfusión sanguínea puede provocar que los eritrocitos del receptor se aglutinen considerando únicamente el factor Rh?

A) Receptor 
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-

 ante la segunda transfusión de sangre Rh+

B) Receptor Rh+ ante la primera transfusión de sangre 
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-

 .

C) Receptor Rh+ ante la segunda transfusión de sangre 
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-

.

D) Receptor 
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-

 ante la primera transfusión de sangre
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33. En el hombre, la captación de las vibraciones de alta frecuencia la realiza el

A) conducto semicircular.

B) conducto auditivo.

C) oído externo.

D) oído interno.

34. ¿En cuál de los siguientes animales las imágenes visuales se forman en mozaico?

A) En la lagartija. 

B) En el canario. 

C) En el pulpo. 

D) En la mosca.

35. ¿Qué tipo de comportamiento presenta un gato cuando se le proyecta luz en los ojos dentro de un cuarto oscuro?

A) Taxia. 

B) Reflejo. 

C) Instinto. 

D) Aprendido.

36. Lea lo siguiente:

Algunas algas se sirven del caparazón de ciertas tortugas como medio de sostén sin que estos reptiles resulten perjudicados con esta relación.

¿Cómo se denomina la asociación que establecen las algas y las tortugas?

A) Mutualismo. 

B) Amensalismo. 

C) Parasitismo.

D) Comensalismo.

37. ¿Cuáles de los siguientes organismos forman la asociación denominada hato?

A) Los peces.

B) Los gansos. 

C) Los caribúes.

D) Los pingüinos.

38. A diferencia del Homo-erectus el hombre de Neanderthal se caracterizó por

A) representar en las rocas aspectos de su vida cotidiana.

B) elaborar ropajes con las pieles de gran des animales.

C) comer básicamente raíces de vegetales.

D) creer en la existencia del más allá.

39. El hombre actual tiene como antecesor inmediato al hombre solucionar el problema de la contamina

A)
Neanderthal.


B)
Cro-magnon.

C)
Pekín.


D)
Java.


40. ¿Cuál de las siguientes opciones menciona de
una de las formas más naturales de solucionar el problema de la contamina

A) Promover la presencia continua de las hormonas que evitan en las plagas el proceso de metamorfosis, evitando así el uso de insecticidas.

B) Capturar insectos machos para aplicarles insecticidas, con lo cual se evita la fecundación entre los individuos de la plaga.

C) Reducir la cantidad de insecticidas que se aplican actualmente en el control de plagas.

D) Desarrollar plantas resistentes a los insecticidas ya las plagas

1. La unidad fundamental de estructura de los seres vivos es

A) el átomo.

B) la célula.

C) el tejido.

D) la molécula.

2. La estructura que regula la mayoría de las actividades celulares es el

A) núcleo.

B) ribosoma.

C) centríolo.

D) aparato de Golgi.

3. El papel que desempeña el glucógeno en la célula animal es

A) favorecer la diferenciación.

B) controlar la reproducción.

C) proporcionar la energía.

D) determinar la herencia.

4. Lea el siguiente párrafo:

Durante la fotosíntesis, la transformación de energía luminosa en energía química se efectúa cuando la energía contenida en los electrones liberados por los átomos de una determinada molécula se utilizan para formar adenosintrifosfato.

¿Cuál es la molécula implicada en la pérdida de electrones para que se pueda realizar la transformación energética?

A) El bióxido de carbono.

B) La clorofila.

C) La glucosa.

D) El agua.

5. En la mitosis, durante la etapa de metafase, los cromosomas se

A) hacen evidentes.

B) dirigen hacia los polos.

C) alinean en la placa ecuatorial.

D) unen para formar la red cromática.

6. El papel patógeno de los virus en el organismo que infectan se debe a que éstos

A) causan el rompimiento de los lisosomas de sus células después de haber penetrado en ellas.

B) provocan el rompimiento de sus células después de haberse multiplicado en ellas.

C) modifican la estructura de las membranas de sus células.

D) alteran la síntesis de carbohidratos en sus células.

7. ¿En cuál de los siguientes casos se ejemplifica el mecanismo de intercambio genético por transformación en las bacterias?
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8. ¿En cuál de las siguientes etapas aparecen principalmente las células que constituirán el xilema de un roble?

A) División celular.

B) Incremento celular.

C) Diferenciación celular.

D) Diferenciación supracelular.

9. En el ciclo reproductor de los helechos, el protalo se encarga de

A) desprender las esporas.

B) madurar al esporofito y al esporangio.

C) originar directamente una nueva planta.

D) producir los espermatozoides y los óvulos.

10. Algunas de las estructuras de los siguientes aparatos se encuentran presentes desde el primer mes de desarrollo embrionario humano, EXCEPTO las del señalado con la letra:

A) Nervioso.

B) Excretor.

C) Reproductor.

Circulatorio.

D) 11. Durante el desarrollo embrionario de la rana, el esbozo del aparato digestivo se forma cuando

A) las células del labio dorsal se invaginan.

B) las células del mesodermo se dividen.

C) el blastocelo se segmenta.

D) el ectodermo se alarga.

12. Una diferencia entre el saltamontes y la langosta es que el primero, en su sistema respiratorio, presenta

A) pulmones.

B) opérculos.

C) branquias.

D) espiráculos.

13. ¿En cuál de los siguientes casos se establece una comunicación a base de ectohormonas?

A) Cuando un ganso previene a su parvada de un peligro.

B) Cuando un pollito avisa a la gallina que tiene hambre.

C) Cuando una mariposa hembra atrae al macho para reproducirse.

D) Cuando una abeja informa a la colmena que ha encontrado alimento.

14. Lea lo siguiente:

Un investigador dirige una luz brillante hacia la jaula de unos gatos cada vez que los alimenta. 

Al cabo de varios días, observa que con sólo prender la luz los felinos producen salivación y relamen en espera de su alimento.

¿Cuál de los siguientes investigadores realizó experimentos similares al anterior?

A) Lorenz.

B) Frisch.

C) Pavlov.

D) Fabre.

15. ¿Cuál de las siguientes funciones lleva a cabo el fotorreceptor de Euglena?

A) Permite que el organismo localice el lugar donde puede captar más luz.

B) Facilita que el organismo capte luz en diferentes grados de intensidad.

C) Forma imágenes en mosaico.

D) Forma imágenes borrosas.

16. El componente sanguíneo que transporta al oxígeno se denomina

A)  eritrocito.

B)  leucocito.

C)  plaqueta.

D)  plasma.

17. Lea lo siguiente:

Algunas algas se sirven del caparazón de ciertas tortugas como medio de sostén sin que estos reptiles resulten perjudicados con esta relación.

¿Cómo se denomina la asociación que establecen las algas y las tortugas?

A) Mutualismo.

B) Amensalismo.

C) Parasitismo.

D) Comensalismo.

18. Lea lo siguiente:

En Nueva Orleáns existe la rana cerdo (R grylio) de hábitos extremadamente acuáticos. Es común encontrarla en charcos profundos, lagos y pantanos. También es posible encontrar a la rana topo (R. areolota) habitando madrigueras de tortugas y mamíferos durante el día, y criándose en charcos aislados con pastos, en aguas poco profundas. Se ha observado que, aún cuando ambos tipos de rana coexisten en una misma región no se aparean y por lo tanto evitan la probabilidad de formar una nueva especie.

¿Qué tipo de mecanismo de aislamiento se ejemplifica en el párrafo anterior?

A) Morfológico.

B) Ecológico.

C) Etológico.

D) Genético.

19. En un arco reflejo simple, el impulso nervioso pasa por las siguientes vías, EXCEPTO por la señalada con la letra:

A) Vía eferente.

B) Vía aferente.

C) Vía de conexión.

D) Vía de recepción.

20. En el hombre, la captación de las vibraciones de alta frecuencia la realiza el

A) conducto semicircular.

B) conducto auditivo.

C) oído externo.

D) oído interno.

21. Una de las pruebas directas en las que se apoya la Teoría de la Evolución biológica es

A) la semejanza que presentan durante los primeros estadios los embriones de diferentes organismos.

B) la presencia de huellas de diversos seres vivos encontradas en diferentes tipos de sedimento.

C) el criterio de unidad estructural y funcional que presenta la diversidad de seres vivos.

D) el estudio comparativo de la anatomía de diferentes organismos.

22. ¿Cuál de las siguientes enfermedades puede presentar un niño que tenga deficiencia de vitamina D?

A) Anemia perniciosa.

B) Raquitismo.

C) Escorbuto.

D) Beri - beri.

23. ¿Cuál de las siguientes partes del sistema nervioso del hombre aloja al centro de control del apetito?

A) Tálamo.

B) Cerebelo.

C) Hipotálamo.

D) Bulbo raquídeo.

24. Lea lo siguiente:

Frecuentemente los insectos adultos ponen sus huevos sobre las mismas especies de plantas de 

las que se alimentaron cuando eran larvas, aun cuando existen otras igualmente comestibles.

¿Cuáles son los receptores principalmente implicados en la situación anterior?

A) Quimiorreceptores.

B) Tactorreceptores.

C) Fonorreceptores.

D) Fotorreceptores.

26. Durante el proceso respiratorio del hombre, el oxigeno del exterior pasa directamente hacia los capilares a través de

A) la laringe.

B) la tráquea.

C) los alvéolos.

D) los bronquios.

26. Durante el proceso digestivo del hombre, la pepsina inicia la desintegración de proteínas en cadenas cortas de

A) ácidos grasos.

B) aminoácidos.

C) sacarosa.

D) maltosa.

27. En un sistema taxonómico natural, la clasificación considera como característica más importante las

A) adaptaciones de los seres vivos.

B) interacciones entre los seres vivos.

C) diferencias estructurales entre los organismos.

D) características conductuales de los organismos.

28. A diferencia del Homo Erectus el hombre de Cro-Magnon por la capacidad intelectual que poseía fue capaz de

A) construir chozas de paja.

B) diseñar trampas para cazar animales.

C) utilizar huesos de animales para cortar la carne.

D) emplear trozos de madera para desenterrar raíces.

29. Actualmente, ¿cómo se protege el hombre de algunas enfermedades provocadas por virus?

A) Administrando antibióticos que destruyan el sistema enzimático de las células infectadas.

B) Promoviendo la destrucción de las estructuras locomotoras de estos agentes patógenos.

C) Administrando proteínas que actúen como interferones en las células infectadas.

D) Estimulando la formación de proteínas que actúen contra estos agentes patógenos.

30. ¿Cuál de las siguientes actividades causa mayor deterioro al suelo?

A) El uso constante del arado.

B) La aplicación de basura procesada.

C) El cultivo indiscriminado de plantas.

La aplicación frecuente de insecticidas.

1. ¿Cómo se le denomina a la estructura celular encargada de la regulación de las actividades metabólicas?

A) Citoplasma. 

B) Centríolo.

C) Ribosoma. 

D) Núcleo.

2. La estructura que regula la mayoría de las actividades celulares es el

A) núcleo. 

B) ribosoma. 

C) centríolo. 

D) aparato de Golgi.

3. ¿Cuál de los siguientes niveles de organización se define como “todas las poblaciones de especies que habitan en un área determinada”?

A) Ecosistema. 

B) Comunidad. 

C) Biosfera. 

D) Ecosfera.

4. La molécula considerada como proveedora universal de energía para las funciones celulares es

A) el trifosfato de adenosina.

B) el ácido fosfórico. 

C) la desoxirribosa. 

D) la hemoglobina.

5. Lea el siguiente párrafo:

Algunos organismos del zooplancton marino aprovechan las mareas nocturnas para llegar a la superficie en donde se alimentan, en tanto que durante el día permanecen en el fondo para evitar ser devorados por sus depredadores.

¿Cuál es la razón por la que las células de estos organismos sobreviven sin alimento durante el día?

A) Los lisosomas degradan las biomoléculas contenidas en su interior liberando energía.

B) Las mitocondrias extraen la energía de los nutrientes previamente almacena dos.

C) Los lisosomas convierten en glucógeno los nutrientes previamente almacenados.

D) Las mitocondrias facilitan la formación de sustancias de elevado peso molecular.

6. Cuando en una infección bacteriana se aplica cloranfenicol al enfermo, el mecanismo de acción del medicamento es bloquear la incorporación de los aminoácidos en las cadenas peptídicas de las proteínas en formación.

De acuerdo con el párrafo anterior, durante la síntesis proteica, el antibiótico está impidiendo la asociación normal del

A) ribosoma con el ácido ribonucleico mensajero.

B) ribosoma con el ácido ribonucleico de transferencia.

C) ácido ribonucleico mensajero con el ácido desoxirribonucleico.

D) ácido ribonucleico de transferencia con el adenosintrifosfato.

7. ¿Qué sucede con los cromosomas durante la anafase de la mitosis?

A) Se dirigen hacia los polos de la célula.

B) Se acomodan en el centro de la célula.

C) Se dividen longitudinalmente. 

D) Se hacen visibles.

8. La etapa de la meiosis en la que se completa el sobrecruzamiento de las porciones de los pares homólogos de cromo somas se denomina

A) anafase.

B) metafase.

C) profase media. 

D) profase final.

9. El científico que en su teoría acerca del origen de la vida supone una atmósfera carente de oxígeno y constituida por metano, amoniaco, vapor de agua e hidrógeno es

A) Miller.

B) Sidney Fox. 

C) Oparin.

D) Harold Urey.

10. Lea lo siguiente:

Las semillas de una planta del desierto fueron transportadas por unas aves migratorias hasta un lugar selvático; algunas cayeron en la corteza de los árboles. Allí germinaron, crecieron y produjeron semillas, que germinaron sobre la corteza de otros árboles. Esto se repitió por muchas generaciones. Cuando se intentó cruzar es tas plantas con las del desierto, los resultados fueron negativos.

En el párrafo anterior se ilustra como se

A) esterilizan las especies. 

B) hibridizan las especies. 

C) perpetúan las especies. 

D) originan las especies.

11. Para clasificar a los organismos por un sistema natural, los taxonomistas se basan en

A) la variedad de nichos que ocupan.

B) los rasgos evolutivos que muestran.

C) el tipo de comportamiento que exhiben.

D) las semejanzas anatómicas que presentan.

12. Se considera que los virus se encuentran en el umbral de la vida porque

A) pueden ser cristalizados.

B) atraviesan fácilmente los filtros.

C) poseen gran cantidad de carbohidratos.

D) tienen una capa protectora de lípidos.

13. Lea lo siguiente:

Un vegetal introduce a su estructura el bióxido de carbono que requiere para efectuar la fotosíntesis, aprovechando la diferencia de concentración que existe de este gas entre el interior de sus células y el medio externo.

El mecanismo de asimilación anterior se

conoce como

A) ósmosis. 

B) diálisis. 

C) difusión. 

D) transporte activo.

14. Una diferencia que existe entre la reproducción asexual y la sexual es que en esta última

A) los descendientes presentan la misma información genética que sus progenitores.

B) los descendientes son el resultado de la fusión de los núcleos de los gametos.

C) la alternancia de generaciones es constante.

D) la producción de esporas es variable.

15. Observe el siguiente ciclo del Plasmodium.
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De acuerdo con lo anterior, la etapa en la que se forman los óvulos y los espermatozoides está señalada con el número

A) I.

B) II.

C) III.

D) IV.

16. La estructura del oído humano cuya función consiste en conducir, a través de un fluido, las vibraciones sensitivas se denomina

A) tímpano. 

B) caracol. 

C) estribo. 

D) yunque.

17. Durante el proceso digestivo del hombre, la estructura que regula el paso de alimento al duodeno es

A) la faringe.

B) el esófago.

C) la vesícula biliar.

D) el esfínter pilórico.

18. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es correcta con respecto al transporte en las plantas superiores?

A) El xilema conduce el agua por medio del cambium.

B) El xilema conduce los alimentos por medio del duramen.

C) El floema conduce el agua por medio de las traqueidas.

D) El floema conduce los alimentos por medio de los vasos cribosos.

19. En el siguiente dibujo, que corresponde a un corte transversal de un tronco, la estructura por donde circulan las sustancias nutritivas desde las hojas hacia abajo está señalada con la letra:
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20. Una diferencia entre el saltamontes y la langosta es que el primero, en su sistema respiratorio, presenta

A) pulmones.

B) opérculos.

C) branquias.

      D)  espiráculos.

21. Durante el proceso respiratorio del hombre, los alvéolos se encargan de

A) absorber el CO2 que llega a los pulmones.

B) evitar que el CO2 y el O2 se mezclen en la sangre.

C) regular la entrada del aire a los pulmones.

D) permitir el paso del oxígeno a la sangre.

22. ¿Cuál de las siguientes situaciones ejemplifica un mecanismo homeostático?

A) El alacrán inyecta su veneno al picar.

B) El canario trina cuando se encuentra en celo.

C) El mosquito hembra emite un zumbido al volar.

D) El guajolote esponja sus plumas cuando tiene frío.

23. ¿En cuál de los siguientes casos se adquiere inmunidad pasiva?

A) Una niña se contagia de hepatitis.

B) Una señora se vacuna contra la tifoidea.

C) A un niño se le inyecta toxoide tetánico.

D) A un hombre se le aplica suero anticrotálico.

24. Si
un individuo durante su desarrollo presenta deficiencias en la maduración de sus testículos, lo más  probable que ocurra

cuando sea adulto es que presente

A) engrosamiento de la voz.

B) poca cantidad de estrógeno.

C) baja producción de células sexuales.

D) ensanchamiento de la cintura pélvica.

25. ¿Cuál de las siguientes enfermedades puede presentar un niño que tenga deficiencia de vitamina D?

A) Anemia perniciosa.

B) Raquitismo.

C) Escorbuto.

D) Beri-beri.

26. ¿En cuál de los siguientes organismos la

red nerviosa se encuentra conectada al sistema nervioso central?

A) En la planaria.

B) En el caracol.

C) En el camarón.

D) En la anémona.

27. ¿Cuál es la parte del cerebro humano que controla las funciones involuntarias del organismo

A) El cerebelo.

B) El hipotálamo.

C) La médula oblonga.

D) La corteza cerebral.

28. En
el ciclo reproductor de los helechos, el protalo se encarga de

A) desprender las esporas.

B) madurar al esporofito y al esporangio.

C) originar directamente una nueva plan

D) producir los espermatozoides y los óvulos.

29. Durante el ciclo de vida de Obelia la etapa ciliada de la gástrula se conoce como

A) plánula.

B) blástula.

C) pólipo reproductor.

D) pólipo gastrozoide.

30. ¿Cuál es la probabilidad de que un hijo

tenga ojos claros si el padre es de ojos

oscuros (Oo) y la madre es de ojos claros

(oo)?

A) 25%

B) 50%

C) 75%

D) 100%

31. Si
la muestra sanguínea de un paciente no aglutina con los sueros Anti A y Anti B,

éste podrá recibir transfusión del tipo

sanguíneo indicado en la opción:

A) A

B) B

C) O

D) AB

32. La importancia de conocer la presencia del factor Rh en una pareja que piensa

procrear más de un descendiente es con la finalidad

A) predecir el sexo de sus hijos.

B) evitar la existencia de genes peligrosos

C) evitar la destrucción de los glóbulos rojos de sus hijos.

D) acelerar la producción de células sanguíneas en sus hijos.

33. ¿Cuál de las siguientes estructuras del oído humano tiene la capacidad de funcionar como un órgano de equilibrio?

A) Los conductos semicirculares.

B) La membrana timpánica.

C) Los huesecillos.

D) La cóclea.

34. Lea lo siguiente:

Un investigador dirige una luz brillante

hacia la jaula de unos gatos cada vez que

los alimenta. Al cabo de varios días,

observa que con sólo prender la luz los

felinos producen salivación y relamen en

espera de su alimento.

¿Cuál de los siguientes investigadores

realizó experimentos similares al anterior?

A) Lorenz.

B) Frisch.

C) Pavlov.

D) Fabre.

35. Observe el siguiente esquema.
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En la trama alimentaria anterior, el león

desempeña el papel de

A) productor.

B) desintegrador.

C) consumidor primario.

D) consumidor secundario.

36. En una micorriza los hongos proporcionan a las raíces de los árboles agua y sales minerales; las raíces por su parte alimentan a los hongos con el material orgánico que sintetizan,

Esta asociación biológica se denomina

A) protocooperación.

B) comensalismo.

C) parasitismo.

D) mutualismo.

37. El
tipo de asociación en la cual existe una división del trabajo se conoce como

A) cardúmen.

B) sociedad.

C) familia.

D) hato.

38. La secuencia correcta de los posibles

antecesores del hombre actual es:

A) Australopithecus 
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 Homo erectus 
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 hombre de Neanderthal
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 hombre de

Cro-Magnón 
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 Homo sapiens

B) Homo erectus
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 Australopithecus 

hombre de Neanderthal
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 hombre de

Cro-Magnón 
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 Homo sapiens

C) Hombre de Neanderthal 
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 hombre

de Cro-Magnón
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 Australopithecus 

 Homo erectus 
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 Homo sapiens

D) Hombre de Cro-Magnón 
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 hombre

de Neanderthal 
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 Homo erectus
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Australopithecus 
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 Homo sapiens

39. Uno de los problemas que ha enfrentado el hombre debido a la constante práctica del

monocultivo es

A) la concentración de compuestos químicos en los vegetales.

B) el crecimiento acelerado de plantas indeseables.

C) el alto requerimiento de agua en los cultivos.

D) la obtención de cosechas de baja calidad.

40. La longevidad del hombre se ha visto menguada en los últimos años, las causas de esto, entre otras, pueden ser las que se mencionan enseguida, EXCEPTO la señalada con la letra:

A) El rompimiento de la capa de ozono.

B) La susceptibilidad a cambios climáticos.

C) El agotamiento propio de la vida moderna.

D) La alta concentración de plomo en la atmósfera.
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